

# Primátor nedal na plesu košem mentálně postižené Romce Evě

**KARLOVY VARY.** Jako sluníčko zářila sedmadvaceti-letá ztrémovaná žákyně 5. třídy pomocné školy a chovankyně Ústavu sociální péče Mariánská na Karlovarsku, Romka Eva Giňová. Její nesmělé vyzvání k tanci neodmítl karlovarský primátor Josef Pavel.

Zatímco o uplynulém víkendu v karlovarském Grandhotelu Pupp při jarním bálu šlechtických rodů z Rakouska, Německa i odjinud v uzavřené společnosti plesali tanečníci s modrou krví, karlovarský primátor byl ve stejném okamžiku jinde v kole s mentálně postiženou Evou Giňovou na celorepublikovém plesu zdravotně postižených.

„Když přijde někdo z radnice, hned má náš ples jiný nádech,“ řekl nám potěšeně za pořadatele Petr Konšel z karlovarského Sdružení zdravotně postižených v ČR. Až dosud se podle Konšela

„z těch nahoře“, kteří byli každoročně neúspěšně zváni, účastnila plesů jen vedoucí referátu sociálních věcí z okresního úřadu. Hosté z Německa přitom jen nevěřičně kroutili hlavou, protože u nich i nejvyšší politici podobná pozvání neodmítají. V sobotu však mezi plesající z Brna, Chomutova, Karlových Varů i odjinud vůbec poprvé s manželkami přišli loni zvolený primátor Josef Pavel i jeho stranický kolega, senátor Vladimír Kulháněk.

„Moc hezky tancuje, stejně jako poslanec Vrzal,“ řekla Eva Giňová

s uznáním na adresu primátora. Ten pobyl čtvrt hodinku v Puppě mezi šlechtici, večer však strávil mezi postiženými. Když Romka vyzývala k tanci prvního občana města, spoluchovančí to napjatě sledovali. Eva se totiž celý rok těšila, že si jako loni zatancuje s poslancem Ivanem Vrzaelem. To, že se jedná o poslance, zjistila později. Protože politik letos nemohl přijít, kdosi zklamané tanečnicki poradil, aby vyzvala k tanci primátora.

Koho vyzve Eva k tanci za rok, to dnes ještě neví. Nejlepší by však pro ni, po sedmnáctiletém pobytu v ÚSP, podle vychovatelů bylo, kdyby se s ní – jako se stejně postiženou sestrou – oženil hodný kluk a vzal ji z ústavu. Pak by nebyla o tanečnicka nouze.

**VLADIMÍR ZEDNÍK**